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Centenarul Patriarhiei Române și Primul Sinod 
Ecumenic, teme discutate de clericii din Sectorul 
1 al Capitalei
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Clericii din Protopopiatul Sector 1 Capitală s-au întâlnit joi la Biserica „Kretzulescu” 
în cadrul ședinței semestriale. Au fost prezentate două referate despre aniversarea 
a 1.700 de ani de la Sinodul I Ecumenic de la Niceea și a 100 de ani de la ridicarea 
Bisericii Ortodoxe Române la rangul de Patriarhie.

După oficierea Sfintei Liturghii, a avut loc conferința clericală, prezidată de 
părintele protoiereu Victor Lucian Georgescu, care a adresat un cuvânt de bun-
venit.

„Am găsit de cuviință să ne întâlnim pentru a ne reîmprospăta amintirea, dar şi 
pentru a ne îmbogăți cunoștințele cu privire la două dintre cele trei aniversări pe 
care Biserica noastră le sărbătorește anul acesta: 1.700 de ani de la Sinodul I 
Ecumenic de la Niceea, 140 de ani de la dobândirea statului de Biserică autocefală 
de către Biserica Ortodoxă Română, respectiv 100 de ani de Patriarhat al Bisericii 
noastre”, a spus părintele protoiereu conform Ziarului Lumina.

Primul referat a fost prezentat de pr. asistent Alexandru‑Atanase Barna de la 
Facultatea de Teologie Ortodoxă „Justinian Patriarhul” din București. Părintele a 
vorbit despre Sinodul I Ecumenic de la Niceea (325), contextul ereziologic și 
provocările unei comemorări necesare.

Centenarul Patriarhiei Române
A doua prezentare a aparținut pr. profesor Mihail Săsăujan, de la aceeași instituție 
de învățământ, și a purtat titlul „Momentele principale care au inaugurat și 
definitivat înființarea Patriarhiei Române (4 feb. 1925 ‑ 1 nov. 1925)”.

„Înființarea Patriarhiei Române în anul 1925 a marcat începutul unei perioade noi 
pentru istoria Bisericii Ortodoxe Române”, a spus părintele profesor.

„Atitudinea și discursurile Patriarhului Miron Cristea și ale membrilor Sfântului 
Sinod, de asemenea, ale regelui Ferdinand I, primului-ministru Ion I. C. Brătianu și 



ministrului cultelor Alexandru Lapedatu sunt definitorii pentru semnificația 
prezenței și lucrării Bisericii Ortodoxe Române în noul stat național unitar pe 
multiple paliere ale vieții bisericești, sociale și culturale a românilor în prima 
jumătate a secolului al XX‑lea”, a adăugat părintele.

Ședința a continuat cu discutarea chestiunilor privind activitatea pastoral‑misionară 
și administrativă din parohii.

Anul acesta se împlinesc 100 de ani de când Biserica Ortodoxă Română a fost 
ridicată la rangul de patriarhie și 1.700 de ani de la Primul Sinod Ecumenic.
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